



## 中心城区首家光储充电站带来全新生活体验

# 提升充电设施水平 助力智慧城市建设

全媒体记者 赵洋

近日,位于中心城区申伯大道智慧生态停车场内的南阳万华“华秒充”超级充电站成为我市有车一族关注的焦点,不仅因为其是我市首家光储充电站,更因为站内配置的超充设备可使新能源车充电效率达到“充一秒跑一公里”,这让不少车主感叹:“新技术方便了市民,带来了新的城市生活体验。”

## “一秒一公里”科技改变生活

在宛城区申伯大道与光武大道交叉口的东北角,绿树掩映中,一座现代化、科技感十足的超级充电站——南阳万华“华秒充”超级充电站拔地而起。

“华秒充”超级充电站的核心竞争力在于其采用的先进充电技术。站内配置了2把超充枪、12把快充枪和10把普充枪,满足了不同用户的充电需求。尤为引人注目的是,其超充技术采用了华为的液冷超充充电桩,实现了“一秒一公里”的超级快充体验。这一技术的引入,极大地缩短了电动汽车的充电时间,为电车车主提供了更加高效的生活体验。

“小区充电车位不多,还必须想办法在晚上把电充满,好应对白天可能出现的紧急情况,还真是有充电焦虑了。”家住附近的梁先生说起超级充电站的体验赞不绝口,“现在,时间紧的话选超充,喝一杯水的功夫充的电就够用了。希望这样的充电站在咱南阳越来越多。”

此外,光储充一体化技术的应用也是“华秒充”超级充电站的一大亮点。“站点有两个储能柜,每个储存215度电,能在夜间用电量低的时候储存电能,用在白天高峰时段。同时,超充站屋顶安装了208块光伏板,有541平方米,每小时可发电123度。”充电站有关负责人介绍说,通过集成光伏发电、储能系统和充电设施,充电站能够实现清洁能源的自发自用,减少了碳排放,符合绿色发展的要求。这一技术的实施,不仅提升了充电站的能源利用效率,更为城市的可持续发展贡献

了力量。



## 配套设施完善 提升用户体验

为让全市群众尽快享受更便捷更绿色更高效的充电设施,南阳城乡建设工程集团南阳市智慧城市运营管理有限公司自项目开工建设以来,夜以继日、挂图作战,高效推进、高质建设,轮番作业,终成精品。除了先进的充电技术,“华秒充”超级充电站还配备了完善的配套设施,为用户提供更加便捷、舒适的充电体验。

充电站旁设有公共卫生间、便民服务站和司机休息室,这些设施的存在,不仅满足了用户在充电过程中的基本需求,更在细节上体现了人性化的设计理念;便民服务站可为用户提供丰富的商品选择;公共卫生间可应对司机及路人的不时之需;司机休息室内则配备了共享充电宝、无线wifi等设施,让用户能够在等待充电的过程中享受更加便捷、舒适的服务。

“本来充电站就特别有科技感,再搭配同样风格的设施,让人眼前一亮,感觉城市的品位一下子就上来了。”车主王先生说,“我还特意挨个进去看了看,司机休息室里咖啡机、自助售卖机、空调配备齐全,卫生间干干净净,地上光洁如镜,真是星级酒店。”

## 助力智慧建设 推动绿色发展

“一杯咖啡的时间充满电”,“充电一秒跑一公里”。“华秒充”作为中心城区第一家光储充电站,为我市更加绿色环保低碳充电时代拉开序幕。

提升充电基础设施水平,优化城市能源结构。光储充一体化超级充电站作为新型充电设施,其高功率、高效率的充电特性能够显著提升城市的充电基础设施水平,这不仅为电动汽车用户提供了更加便捷、快速的充电服务,也推动了城市充电网络的完善和发展。同时,其

利用光伏发电,实现自发自用,有助于建设完善健全的柔性“迎峰度夏”响应体系,增加绿电比例。通过助力电动汽车的推广,减少城市对化石燃料的依赖,降低碳排放和空气污染,有助于优化城市的能源结构,推动城市向绿色、低碳、可持续发展的方向发展。

提高城市形象与竞争力,带动相关产业创新与发展。电动汽车的续航里程一直是消费者关注的焦点问题之一。而超级充电站遍布城市、高速公路等关键区域,能为电动汽车用户提供可靠的充电保障。走访中,不少市民表示,城市应该有更多这样的超级充电站,这是城市竞争力的具体体现,一个拥有完善充电网络和高效充电服务的城市,将吸引更多的电动汽车用户。同时,充电桩制造、充电站运营、电池技术研发等相关产业也将迎来创新与发展机遇。

现在,“华秒充”超级充电站已成为我市新能源基础设施建设的一个亮点。随着超级充电站的建设和普及,必将为我市智慧城市建设和绿色发展贡献新的力量。②8



“华秒充”超级充电站吸引大量新能源汽车前来充电。

全媒体记者 谢康 摄

## 市城管局全面开展城市夜景亮化工作

# 努力打造流光溢彩优美和谐城市夜景

本报讯(通讯员郭征 刘佳霖)随着2025年春节日益临近,市城管局聚焦美化亮化城市、提升城市品质,努力为广大市民创造流光溢彩、优美和谐的城市夜景,进一步提升广大群众的获得感、幸福感和满意度。

该局按照“全面启动、重点突破、整体提升”的原则,以中心城区主要街道为框架,以白河两岸、地标建筑、机场、车站、公园、内河等为重点,以沿街门店为点缀,全面开展城市夜景亮化工作,

精心打造多层次、立体化、特色化的城市亮化夜景。

在白河台地、桥梁涵洞、公园游园、路灯等公共亮化照明设施基础上,进一步加大巡查维修力度,对存在倾斜、歪扭、缺失、缺亮、彩色光源发光异常、信号不统一等有碍市容、影响夜景亮化整体景观效果的亮化设施开展全面检修,及时对照明亮化设施进行绝缘性安全监测,保持亮化设施干净整洁,确保明灯率和设施完好率达到运

行标准。

及时修复沿街已建楼体亮化照明设施,对存在灯具缺失、灯带遮挡等影响亮化效果的,不能恢复或恢复效果不佳的,尽快进行更新改造提升。按照属地管理机制,指导各区亮化照明设施管理部门加强巡视督查,督促相关单位加强亮化设施管理维护,实现标志性建筑应亮尽亮、氛围浓厚。

聚焦火车站、汽车站、飞机场、高速

公路出入口和文博景点等重要窗口区域,增添节日亮化特色设施,组织开展“光亮工程”,因地制宜策划“灯光秀”,突出南阳特色,营造欢乐、和谐、喜庆的节日氛围。

聚焦一河两岸、公园游园、广场等重点部位,以绿植、雕塑小品为载体,因地制宜设置灯具、灯饰、灯带等光源,切实做到绿化与灯光相结合,让灯光不仅具有美感,还能呈现城市文化厚重感。②8

# 让公共服务更有民生温度

□ 马钰春子

春节,是万家灯火共叙天伦的温馨时刻,也是衡量城市公共服务能力与人文关怀的重要标尺。在这个特殊节点上,浙川县以一系列务实而贴心的举措,既照亮游子回家路,又温暖千家万户,生动诠释了服务型政府以民为本、责任在肩的担当精神。

节假日停车难,一直是困扰城市管理者和市民的“老大难”问题。正如古训所言:“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。”面对这一顽疾,浙川县主动作为,将各种资源让位于民。机关企事业单位、中小学校园及政府管理的停车场纷纷免费开放,共计提供3845个

泊位,有效缓解本地居民和外来游客的停车焦虑,用“执政为民”的实际行动,赢得民众“以心换心”的真挚回馈。

轻微交通违法行为不处罚,则是该县的另一暖心之举。在春节期间,对于不影响交通且情节轻微的交通违法行为,采取口头警告、免于处罚的柔性管理措施,将法律的温情与包容,融入城市管理的智慧与人性,这样的执法方式,无疑为构建文明、和谐、温馨的城市氛围增添了浓墨重彩的一笔。此外,考虑到春节期间民众的出行需求,该县多方谋划,推出城区公交线路全时段全区域免费乘坐的惠民之策,让市民在喜庆祥和

的氛围中畅享绿色出行,度过“已全己美”的新春佳节。

欢庆佳节,年货购置必不可少,浙川县周密规划,设立了22处免费临时年货市场,精准满足市民采购需求。这些市场的存在,极大程度上便利了市民的购物体验,同时营造出喜庆祥和、浓厚热烈的节日氛围。于商贩而言,这是收获稳定客源、生意日益兴隆的谋生平台;于市民而言,这是满载而归、生活更添欢愉的温馨场所;于城市而言,这更是促进经济微循环、增强社区凝聚力的有效策略。

“治国常,而利民为本。”看似简

单的举措却蕴含着深刻民生理念,不仅迅速解决了市民的燃眉之急,还悄然提升了城市的整体形象和品位。这些暖心之举,背后是浙川县委县政府对民生问题的深切关注与积极回应,以及将公共服务从一成不变的政策条文转化为贴近民众需求、饱含温度的关怀行动的不懈努力。只有当公共服务的触角真正延伸至百姓生活的细微之处,人民群众才能在每一个细节中真切感受到城市的温情与关怀,进而赢得市民的满意与广泛赞誉。于是,这份民生答卷的宇里行间,自然而然便写满了“幸福”二字。②8



## 六大领域精准发力

# 赋能城市品质进阶

本报讯(通讯员丁松涛)自“2530专项”活动开展以来,市智慧城管运行中心迅速响应,形成高效工作机制,采取问题导向,马路办公,一线解决问题,确保了案件信息采集、判决结果公开、执行情况监督和案件统计分析全过程的准确性。

他们全面梳理了近期城市管理重点,针对市容、环卫、交通、绿化、亮化及停车六大领域,严谨部署,明确工作要求,确保采集、派遣、反馈、整改全流程覆盖,并制定了详细规范,保障任务有序推进。

截至目前,“2530专项”共采集案件6376件,涵盖了城市管理的各个领域。其中,市容秩序类问题637件,有效解决了占道经营、店外经营等乱象,维护了城市秩序;环境卫生类问

题2594件,通过源头治理,及时发现并清理暴露垃圾、杂物堆积、道路遗撒等,确保了城市清洁;园林绿化类问题316件,迅速发现并处理树木病虫害、绿地缺失等,维护了城市绿化景观;夜景亮化问题195件,全面排查并上报照明设施损坏、不亮等情况,助力打造亮丽城市夜景;交通出行类问题284件,重点关注道路破损、交通标识不清等,确保了市民的出行安全;车辆乱停放问题421件,严格记录并反馈违规停车现象,促进城市交通秩序规范;其他具有隐患类问题291件。

通过专项行动,消除了很多城市管理死角顽疾,推动城市换新颜,为市民群众提供了干净、整洁、有序、安全的生活环境。②8

## 私放暖气水

# 危害健康“冻”邻居

本报讯(通讯员陈威松)近期,南阳热力发现有用户私自放暖气片中的水。热力公司在此提醒,暖气水不可私自排放。若家中暖气不热,不要盲目放水,应先检查阀门是否开启、滤网是否堵塞等,也可联系供暖公司专业人员检修。用户还应避免在暖气设施上加装水龙头等放水装置,也不要私自改造供暖管道。

热力公司专业人士说私自放热水行为危害极大:暖气片中的水添加了防腐阻垢剂等化学物质,这些物质对人体皮肤和呼吸道有刺激作用,若用于清洁或

接触人体,可能引发过敏等健康问题。从供暖系统来看,大量放水会破坏系统的正常压力平衡,导致热水流失、水压降低,影响整个区域的供暖效果,使其他用户家中暖气不热。而且为了维持系统压力,供暖公司需要不断补充冷水,冷水加热又会耗费更多能源,这不仅增加了供暖成本,还降低了能源利用效率,不利于节能减排。长期放水还可能造成管道、阀门等设备腐蚀损坏,缩短供暖系统使用寿命,增加维修频次与成本,甚至引发漏水事故,给家庭财产带来损失。②8

## 宛城区200余家单位“过检”

# 严守二次供水安全线

本报讯(通讯员贾豹 高超 李燕)近日,宛城区城市管理局积极开展二次供水执法检查行动。

此次执法检查,宛城区城市管理局高度重视,精心组织,成立4个检查小组,对辖区内企事业单位、学校、医院、住宅小区等200余家单位的二次供水建设、日常运行管理中水质达标、水质监测、清洗消毒等方面进行全面排查。

检查过程中,执法人员重点查看了二次供水设施的运行情况、卫生状况以及管理维护情况。他们仔细检查了水箱、水池的清洗消毒记录,核实了管理人员的健康证明,确保二次供水设施符合卫生标准。同时,执法人员还对二次供水单位的应急预案进行了检查,要

求各单位严格落实应急措施,确保在突发情况下能够迅速有效地保障居民用水安全。

在检查中,执法人员发现部分二次供水单位存在一些问题,如清洗消毒不及时、管理记录不完善等。针对这些问题,执法人员进行现场指导,提出整改意见,责令其限期整改,并将整改情况进行跟踪复查。

通过此次二次供水执法检查,进一步规范了二次供水单位的管理行为,提高了二次供水设施的运行水平,为居民的饮水安全提供了有力保障。宛城区城市管理局相关负责人表示,将持续加大对二次供水的执法检查力度,建立健全长效管理机制,确保二次供水水质安全,让居民喝上放心水。②8

## 新野县交通执法大队

# 排查桥梁涵洞安全隐患

本报讯(通讯员谢晓峰)为做好冬季低温冰冻天气期间公路桥梁事故防范和疏堵保畅工作,连日来,新野县交通运输综合行政执法大队,开展全方位公路桥梁及涵洞安全隐患排查治理工作,确保桥梁涵洞安全运行,保障人民群众出行创造畅通、安全、舒适的公路通行环境。

执法人员根据辖区路况实际,采取步巡与车巡相结合的方式,对国省干线易发生违法行为的桥梁、桥下空间及涵洞空间等重点区域和部位进行拉网式排查,重点排查桥梁主体及下部结构是否完整、桥涵下

方排水情况是否顺畅和桥下空间是否有乱堆乱放、乱搭乱建等方面的安全隐患,确保问题隐患“早发现、早安排、早处置”,使桥梁处于良好运行状态。同步加强执法监管,及时制止并依法查处各类损害、破坏、侵占公路路产路权和影响公路桥梁安全畅通的违法行为,严禁超限超载车辆及违法大件运输车辆上路,切实维护公路桥梁安全运行。同时坚持普法宣传,提高沿线群众爱桥护桥、保护环境意识,共同营造畅、安、舒、美的出行环境。②8